

# 峥嵘岁月30年 中国蓝盔卫和平

## 和平之师 彰显负责任大国担当

“于大千世界，我也许只是一根羽毛，但我也要以羽毛的方式，承载和平的心愿。”这句话，记录在中国维和女警察和志虹生前的日记中，她10年前在实地执行联合国维和任务时不幸殉职。

承载和平，守护和平，是和志虹生前的愿望，也是中国对和平的承诺。30年来，中国已参加25项联合国维和行动，累计派出维和官兵4万余人次，15名中国维和军人为世界和平事业献出了宝贵生命。

2015年，国家主席习近平出席联合国维和峰会，阐明中国在涉及世界和平问题上的原则立场，提出加强联合国维和行动的重要倡议，在进一步参与联合国维和行动等方面宣布多项务实举措。

面对不断变幻的国际形势和严峻的地区局势，中国维和事业不断向纵深发展，实现历史性跨越，彰显负责任大国担当。

2015年，国家主席习近平出席联合国维和峰会，阐明中国在涉及世界和平问题上的原则立场，提出加强联合国维和行动的重要倡议，在进一步参与联合国维和行动等方面宣布多项务实举措。

## 北京新增4例新冠肺炎确诊病例 均有新发地农产品批发市场活动史

新华社北京6月13日电 记者13日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第114场新闻发布会上获悉，6月12日16时至24时，北京市新增新冠肺炎确诊病例4例，均有新发地农产品批发市场活动史。

12日0时至24时，北京市丰台区共报告5例新冠肺炎确诊病例。病例行动轨迹涉及新发地市场部分商户，目前已对新发地市场及周边小区采取封闭管理措施。

北京市疾病预防控制中心副主任庞星火说，经流行病学调查，这些病例均有新发地农产品批发市场活动史，通过采集确诊病例相关的外环境标本，有核酸检测阳性报告。经初步判断，这些病例可能接触了市场中污染的环境、或接触到了被感染的人员而传染发病，后续不排除出现续发病例的可能。

庞星火表示，北京市、区疾病预防控制中心已组织专业人员，在全市开展了农贸市场、大型超市等排查，共采集海鲜、肉类等食品及外环境涂抹标本5424份，完成新冠病毒核酸检测，新发地市场发现40件环境阳性标本，其余农贸市场、大型超市均为阴性。

庞星火介绍，在对从业人员主动筛查中，对1940名市场从业人员进行了核酸检测，在新发地采集的517件样品中，有45人咽拭子阳性，另在海淀一农贸市场中发现1例阳性，是1例新发地确诊病例的密切接触者。上述46人目前无临床症状，已纳入严密管理和观察中。

北京市卫生健康委新闻发言人高小俊说，鉴于新发地农贸市场中人员发现确诊病例，其环境样本中检测出核酸阳性，北京市将对5月30日以来与新发地市场有密切接触的人员开展核酸检测，卫生健康和公安部门正在制订筛查方案，将以区为单位进行筛查，具体方案将在13日公布，请公众关注。

高小俊表示，目前北京市具备核酸检测能力的机构已达到98所，日最大检测能力可达9万多人，可以适应人群检测方面的需求。

北京市丰台区人民政府代区长初军威介绍，目前已摸排丰台区确诊病例的密切接触者139人，全部实施集中隔离。此外，市场周边3所小学、6所幼儿园已返校的班级立即停课，未返校的班级暂缓复课。

## 浙江温岭槽罐车爆炸 已致10人死亡117人受伤

公安部派出工作组赶赴浙江指导爆炸事故调查处置工作

新华社北京6月13日电 记者13日从应急管理部获悉，截至当日20时30分，浙江温岭槽罐车爆炸已致10人死亡、117人受伤，倒塌房屋内有人员被困失联。应急管理部已派工作组赶赴现场指导处置。

应急管理部有关负责人介绍，6月13日16时46分许，沈海高速浙江台州温岭出口处，一辆由宁波开往温州的槽罐车发生爆炸。目前，当地消防救援队伍正在现场处置，人员搜救工作仍在紧张进行中。

据新华社北京6月13日电 记者13日从公安部交管局获悉，G15沈海高速公路上浙江台州段发生一起运输液化气槽罐车爆炸事故，接报事故后，公安部要求当地公安机关全力配合做好应急处置和伤员救治，并派出工作组赶赴现场指导事故调查处置工作。



这是6月13日拍摄的浙江温岭槽罐车爆炸事故现场。新华社发

## 韩国首都圈推迟“松绑” 意大利将解封娱乐场所

据新华社北京6月13日电 12日全球疫情简报：韩国首都圈推迟“松绑”，意大利将解封娱乐场所。

### 全球数据

世界卫生组织：截至欧洲中部时间12日10时(北京时间16时)，全球新冠确诊病例较前一日增加136572例，达到7410510例；死亡病例较前一日增加4925例，达到418294例。

美国约翰斯·霍普金斯大学：截至美国东部时间12日18时33分(北京时间13日6时33分)，全球确诊病例达7617591例，死亡病例为424587例。美国是目前全球疫情最严重的国家，确诊病例达2043656例，死亡病例为114471例。

### 新闻事件

世卫组织12日呼吁，各国尤其是中低收入国家应在新冠疫情保障期间保障妇女、儿童和青少年获得必要的健康服务。

韩国防疫部门12日宣布，鉴于首都圈近来频频发生小规模聚集性新冠病毒感染事件，决定无限期延长原定定于14日结束的首都圈强化版防疫措施，直到首都圈单日新增确诊病例数重回个位数为止。这些措施包括暂停开放博物馆、美术馆等公共设施，以及建议补习班、网吧、练歌房暂停营业等。

意大利民事保护部门12日发布的疫情数据显示，意大利现有新冠患者降至28997人，这是自3月18日以来意大利现有新冠患者首次降至30000人以下。意大利政府计划从6月15日起进一步放松管控措施，允许儿童夏令营、舞厅、电影院、剧院和其他文化场所重新开放，前提是必须保持社交距离和佩戴口罩。

泰国疫情管理中心12日宣布，泰国计划于15日起取消宵禁并实施第四轮解禁措施，全国95%的商业活动有望恢复正常运营。疫情管理中心发言人当天还表示，泰国拟对部分国家开放限制性旅游。

古巴国家主席迪亚斯-卡内尔11日宣布，古巴新冠疫情已得到基本控制，将进入疫情防控新阶段，逐步恢复生产、经济、社会等领域活动。

医疗队致以万分感谢和美好祝福！”

2019年年初，中国赴黎巴嫩维和部队收到这样一封特殊来信。

写信人是一名生活在黎巴嫩的叙利亚难民，他曾意外被狼咬伤，在中国维和部队军医悉心治疗下，身体逐渐康复。

30年来，中国军人向世界敞开心扉，用真诚善意和实际行动温暖着当地民众，他们真诚、善良、友好的形象也逐渐深入人心。在很多任务区，当地民众都会主动接近中国维和官兵。

30年间，中国维和官兵保持了“零违纪、零遣返”纪录，全部被授予联合国维持和平勋章。他们架起了中国与世界人民友谊的桥梁，为同心打造人类命运共同体作出表率、夯实基础。

……

和平是人类永恒的期望。“始终做世界和平的建设者，坚定走和平发展道路”是中国对世界的庄严承诺；“共同构建人类命运共同体”是实现各国共同安全与发展的中国倡议和必然选择。

2020年是联合国成立75周年，联合国秘书长古特雷斯提出的“为维和而行动”倡议进入落实关键阶段。

站在新的历史起点，新时代的中国蓝盔将继续秉持人类命运共同体理念，守护和平、传递友谊，为维护世界和平稳定努力奋斗。

新华社联合国6月13日电

## 台风“鹦鹉”预计14日登陆广东 国家防总启动防汛防风IV级应急响应

新华社北京6月13日电 记者13日从应急管理部获悉，今年第2号台风“鹦鹉”预计将于14日中午前后在广东珠海到湛江一带沿海登陆。国家防总于13日12时启动防汛防风IV级应急响应，派出工作组赴广东指导台风防御工作。

应急管理部有关负责人介绍，此次台风登陆强度为热带风暴级或强热带风暴级，带来的强降雨落区与前期洪涝灾害影响区部分重叠，广东、广西局地山洪、滑坡、泥石流等次生灾害风险高，防台风形势严峻。



6月13日，渔船陆续驶回陵水黎族自治县新村港码头内停靠避风(无人机照片)。当日，海南省气象局于16时30分继续发布台风四级预警。今年第2号台风“鹦鹉”(热带风暴级)预计于14日在广东沿海登陆。新华社记者 杨冠宇 摄

## 莫斯科庆祝“俄罗斯日”

6月12日，人们在俄罗斯首都莫斯科观看克里姆林宫红墙外的灯光秀。

当日，灯光将莫斯科克里姆林宫的红墙投射成俄罗斯国旗的颜色，庆祝俄罗斯的国庆日“俄罗斯日”。新华社发



## 公开记录、禁止锁喉 纽约州推警方改革

美国纽约州12日以法律形式出台多项警方改革措施，回应非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡事件引发的讨论。

### 【公开记录、禁止锁喉】

纽约州州长安德鲁·科莫12日签署一系列涉及警方改革的法案。这些法案本周早些时候获民主党主导的纽约州议会通过。

美联社报道，部分议案多年前就已提交，弗洛伊德死亡事件促使纽约州议员加速推动改革。

科莫12日在州长官方网站上说，美国全国范围存在“警察对少数族裔群体的暴力行为”，他签署的改革措施将“帮助减少警察维护治安过程中的不平等问题”、改善州刑事司法系统。

核心改革措施包括：允许查询执法人员个人纪律处分记录，即废止州民权法中50-a条款；禁止执法人员锁喉；任命总检察长为独立检察官，调查涉及执法人员的平民死亡事件。

纽约州民权法50-a条款以保护隐私为由，禁止公开执法人员个人纪律处分记录。

### 【姗姗来迟、要求落实】

科莫说：“乔治·弗洛伊德遭杀害只是我们国

家几十年甚至几百年来系统性不公正和歧视的一个爆点……这些是我们国家长期讨论的议题。”

这名民主党籍州长说，纽约州出台的“改革”“全国领先”，将使州警方和刑事司法系统发生“早该出现的改变”，帮助恢复民众对执法部门的信心。

禁止锁喉的法律以非洲裔男子埃里克·加纳命名。纽约市警察2014年抓捕加纳过程中锁喉致他死亡。

加纳的母亲和2006年遭纽约市警察枪杀的非洲裔男子肖恩·贝尔的母亲参加科莫签署法案的仪式。加纳的母亲说：“时间太久，但(改革总算)来了。”

科莫在仪式上宣布，他即将签署一项行政令，要求纽约州大约500个警察局制定各自“彻底改造”方案并于2021年4月以前落实；对没有按时落实的警察局，州政府将停止拨款。

科莫说，新法律应当带来“实质改变”，第一个拿出改革方案的是纽约市警察局。纽约市警察局发言人12日说，市警察局将运用这些新法律，“确保更加透明和公正”。

美国总统唐纳德·特朗普在“福克斯新闻频道”12日播出的采访中说，他认为，“总的来说，禁止(警察)锁喉是好事，但如果警察‘一个人与某人缠斗’，可能用到锁喉。”

据新华社专特稿

## 国际刑事法院对美国制裁威胁“深表遗憾”

新华社布鲁塞尔6月13日电 海牙消息：国际刑事法院日前发表声明，对美国政府对国际刑事法院相关人员发出威胁和胁迫“深表遗憾”。

声明说，美方此举是国际刑事法院及《罗马公约》下的国际刑事司法系统所受到的一系列前所未有的新动作，是“令人无法接受地试图干涉”国际刑事法院司法程序。

声明强调，国际刑事法院坚定支持其工作人员和代表，并将坚定致力于独立和公正地履行《罗马公约》及其缔约国所赋予的任务。

美国总统特朗普11日宣布，美国将对参与调查美方在阿富汗战争中行为的国际刑事法院相关人员实施经济制裁和入境限制。

国际刑事法院今年3月裁定，批准对塔利班、阿富汗安全部队、美国军事和情报人员在阿富汗所涉战争罪和反人类罪展开调查。该法院首席检察官法图·本苏达曾表示，有足够证据表明美方人员于2003年至2004年在阿富汗有对在押人员施行虐待、侵犯个人尊严等行为。

国际刑事法院设在荷兰城市海牙，是根据联合国1998年通过的《罗马公约》于2002年7月正式成立的。

## 英国表示不会延长“脱欧”过渡期

新华社伦敦6月12日电 英国内阁办公厅大臣迈克尔·戈夫12日表示，英国不会延长今年年底结束的“脱欧”过渡期。这意味着若英国与欧盟未能在年底前达成贸易协议，英国将“无协议脱欧”。

戈夫当天在社交媒体上“正式确认”英国不会延长“脱欧”过渡期。他说，2021年1月1日，英国“将收回控制权，恢复政治和经济独立”。戈夫表示，他当天与欧盟方面举行会谈，并已将对英国的决定告知欧盟。

## 朝鲜：对韩国当局的信任彻底消失

新华社平壤6月13日电 据朝中社报道，朝鲜劳动党中央委员会统一战线部部长张锦哲12日晚发表谈话表示，韩方针对“脱北者”散发反朝传单一事的方式不力，朝方对韩国当局的信任彻底消失。

张锦哲表示，韩国总统府青瓦台11日发表声明表示，向朝鲜方向散发传单行为违反现行法律，将严肃处理此类行为，“但这让我们很难消除疑惑，这是否仅仅是青瓦台为了摆脱当前危机而想出的诡计”。

张锦哲认为，目前北南关系出现这样的结果，是因为韩国方面没有决心和能力兑现自己做出的承诺。通过此事，朝方勉强要建立的朝韩当局的信任彻底消失了。

为抗议韩国纵容“脱北者”从韩国向朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此事的处理方式，朝方于5日表示将关闭位于开城工业园区的朝韩联络办公室，并于9日宣布将切断朝韩之间的一切通讯联络线。

## 加拿大总理说需针对种族歧视问题对警界进行改革

新华社渥太华6月12日电 加拿大总理特鲁多12日表示，加拿大警界存在系统性种族歧视问题，需要尽快改革。

在12日举行的新闻发布会上，特鲁多针对一则加拿大警察对原住民酋长暴力执法的视频发表了上述言论。他说，太多的加拿大黑人和土著人在警察面前感到不安全，这是不可接受的。“我们已经看到许多以不同方式出现的系统性歧视和系统性种族主义的案例。我们需要对整个(警察)系统进行审视和改革，以确保这样的情况不再发生。”

加拿大电视台11日晚公布的视频显示，艾伯塔省一名皇家骑警在执法中将一名原住民酋长击倒在地，随后拳脚相加，把酋长打得鼻青脸肿，血流不止，起因是警察发现酋长的车牌过期。12日，加拿大主流媒体纷纷对此进行报道并予以谴责。

推进健康郑州行动 提升全民健康素养

健康素养66条第50条：冬季取暖 注意通风，谨防煤气中毒。

郑州市卫生健康委员会